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Анотація. Метою роботи є аналіз та розроблення вимог до інформаційної системи «Міські 
парковки», а також її реалізація у вигляді додатку, який має надавати сервіси для автовлас-
ників у процесі пошуку парковки та власникам парковок під час надання послуг автовласникам. 
Унаслідок роботи було сформульовано концепцію проекту та визначені його границі, розроб-
лено вимоги до інформаційної системи, що розробляється загалом та для всіх модулів, розроб-
лено функціональну модель інформаційної системи та макет інтерфейсу додатку. 
Ключові слова: інформаційна система, додаток, аналіз вимог, історії користувача, сценарій 
варіанта використання, дерево функцій, макет інтерфейсу. 
 

Вступ 
Паркування автомобілів у містах є серйо-

зною проблемою. Зважаючи на різке зрос-
тання кількості автомобілів, особливо гостро 
стоїть проблема нестачі місць для паркуван-
ня автомобілів у мегаполісах. Дисбаланс між 
пропозицією та попитом на паркування за-
лежить від багатьох чинників. Нестача місця 
для паркування, високі тарифи на паркуван-
ня та перевантаженість, особливо середмість, 
транспортом – це лише кілька причин що-
денних проблем з парковкою для власників 
автотранспортних засобів. 

Стан перелічених проблем лише збільшу-
ється через неефективне використання пар-
кувальних місць та їх пошуку. Спроби пошу-
ку паркувального місця своїми силами лише 
забирають дорогоцінний час та не дають сто-
відсоткової вірогідності на успіх. 

Тому зі збільшенням трафіку, який про-
порційно збільшується із зростанням насе-
лення великих міст, розроблення сервісу для 
пошуку паркувальних місць є досить актуа-
льним. Додаток, що розробляється, надава-
тиме можливість швидкого та зручного по-
шуку місця для паркування за допомогою 
геолокації. 
 

Аналіз публікацій 
У зв’язку з тим, що проблема паркування 

та організації паркувальних майданчиків ду-
же актуальна, особливо для великих міст, а 
також має багато аспектів, кількість напрямів 
наукових досліджень, присвячених вирішен-
ню тих чи інших завдань, значна [1]. 

Водії в пошуках паркувального місця 
створюють перешкоди, що призводить до 
конфліктних ситуацій та ДТП [2]. Усе це так 
чи інакше впливає на добробут городян [3]. 

Проблема вдосконалення архітектурно-
планувальних рішень щодо розміщення 
місць для паркування, розглядалася в робо-
тах [4–6]. 

У роботах [7–8] досліджувався закордон-
ний досвід організації парковок у містах та 
їхній вплив на безпеку руху. 

Останнім часом велика увага приділяється 
напряму, так чи інакше пов’язаному з авто-
матизацією процесів, які стосуються органі-
зації надання послуг парковки для автовлас-
ників та надання послуг автовласникам для 
пошуку та вибору парковки. За даними дос-
лідження американської компанії INRIX, яка 
спеціалізується на аналітиці міського трафі-
ку, що були проведені 2017 р., у спробах 
припаркуватися мешканці мегаполісів витра-
чають величезну кількість часу. Згідно з ци-
ми дослідженнями водії Нью-Йорка на по-
шук парковки витрачають близько 107 год на 
рік, у Лондоні та Франкфурті 67 та 65 відпо-
відно. Така картина характерна для всіх роз-
винених країн та країн, що розвиваються 

Для того щоб вирішити цю проблему, за-
стосовуються інформаційні технології –
мобільні додатки для пошуку парковок. 

У сучасному світі вже існують створені 
додатки для вирішення проблеми паркуван-
ня. Такі додатки використовуються не тільки 
в зарубіжних країнах, а й в Україні. 

Було проаналізовано низку найбільш ві-
домих додатків для пошуку парковки [9–12] 
за критеріями, які покладені в основу мобі-
льного додатку для пошуку паркувань у місті 
Харкові. 

 
Мета і постановка завдання 

Метою роботи є визначення вимог до ба-
зового функціоналу для додатку «Міські па-
рковки», який має передбачати мінімізацію 
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незручностей для водіїв автотранспортних 
засобів у процесі пошуку та розміщення ав-
томобіля на парковці шляхом надання актуа-
льної інформації власниками парковок про 
доступні паркувальні місця, місце розташу-
вання майданчика та його інфраструктурні 
характеристики. 
 

Концепція та границі ІС  
«Міські парковки» 

Концепція та границі – це два базових 
елементи бізнес-вимог. 

Концепція продукту стисло описує кінце-
вий продукт, який досягне заданих бізнес-
цілей. Цей продукт може повністю задоволь-
няти бізнес-вимоги або бути тільки частиною 
рішення [13, 14]. 

Таким чином формулювання концепції 
інформаційної системи «Міські парковки» 
має вигляд. 

Для водіїв автотранспортних засобів, 
яким потрібно розміщувати автотранспорт-
ний засіб у місті Харків інформаційна систе-
ма «Міські парковки» є єдиною точкою дос-
тупу до парковок та їхніх власників. Система 
надаватимете можливість прийняття запиту 
для пошуку парковки, прийняття запиту для 
надання послуги паркування, надання серві-
су для вибору парковки та видавати квитан-
цію про сплату за надання послуги. Ця сис-
тема скоротить час на пошук вільного місця 
на найближчий від безпосереднього місця 
розташування автомобіля парковці, або за 
бажанням на парковці, яка влаштовує водія з 
інших причин. Інформаційна система «Місь-
кі парковки» буде розроблена з урахуванням 
недоліків наявних систем та адаптована до 
інфраструктурних особливостей міста Хар-
ків. 

Для визначення границь проекту була ро-
зроблена контекстна IDEF0-діаграма проце-
сів, яка в найбільш узагальненому вигляді 
описує роботу системи, яку пронизують по-
токи, що зв’язують систему з навколишнім 
середовищем (рис. 1). 

Декомпозиція процесів передбачає побу-
дову самодостатніх діаграм для кожної про-
цедури. Процес пошуку парковки складаєть-
ся з процесів, що виконуються послідовно:  

− прийняти запит для пошуку парковки, 
− прийняти запит для надання послуги пар-

кування, 
− надати сервіси для вибору парковки, 
− надати послугу. 

Відповідно до цих процесів розроблено 
дерево функцій або дерево цілей (рис. 2). 

 
 

Рис. 1. Контекстна діаграма 
 

 
 

Рис. 2. Дерево функцій 
 

Усі процеси першого рівня виконуються 
згідно з процесами взаємодії власника автот-
ранспорту та узагальненої ролі власника пар-
ковки. Після введення власником автотранс-
порту особистих даних, інформації про 
автотранспорт та вибору способу сплати по-
слуги з усіма необхідними реквізитами, з од-
ного боку, уведення власником парковки  
персональних даних та інформації про пар-
кувальний майданчик, з іншого боку, влас-
ник автотранспортного засобу має можли-
вість обрати найбільш зручну для нього 
парковку. Для вибору власнику автотранспо-
ртного засобу надається набір критеріїв: міс-
це розташування, інфраструктурні особливо-
сті, ціна послуги та ін. 

Після обрання парковки власник автотра-
нспортного засобу має сплатити послугу он-
лайн з наданням електронної квитанції. А 
також має змогу скасувати замовлення з по-
верненням коштів.  

Після визначення процесів контекстної ді-
аграми відбувається перехід до декомпозиції, 
яка дозволяє визначити набір дій, що може 
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зв’язати ці потоки та забезпечити виконання 
всіх вимог. 

Цей бізнес-процес відображено на рис. 3 – 
побудова декомпозиції контекстної діаграми. 
 

 
 

Рис. 3. Декомпозиція процесу пошуку парков-
ки 

 
Розроблення вимог користувача 

Незалежно від методології розроблення, 
першим етапом є формулювання вимог до 
продукту. Набір вимог є технічним завдан-
ням. 

Одним із способів описання вимог до 
проекту є історії користувача. Кожна історія 
обмежена розміром та складністю. Історії 
користувача – це інструмент для документу-
вання вимог користувача до розроблення 
продукту, що описує функціональність сис-
теми з точки зору користувача з певною рол-
лю й метою системи та має сталу конструк-
цію: 

 

Як <роль/персона користувача> я <щось 
хочу отримати> <з певною метою> 

 

Беручи за основу прийняту конструкцію 
та правила написання історій користувача, 
було розроблено історії користувача до про-
екту – мобільний додаток «Міські парковки». 
Користувачами інформаційної системи є: 
Адміністратор, Власник автотранспорту, 
власник парковки.  

Слід зауважити, історії користувача фоку-
суються на цінностях клієнта із вбудованою 
невизначеністю, яка спрямована на стиму-
лювання спілкування. Традиційні ж вимоги 
зосереджують свою увагу на варіантах екс-
плуатації системи, яка передбачає деталізо-
вану специфікацію системи. Варіанти вико-
ристання спрямовують свою увагу на 
взаємодії між користувачем і системою, схи-
ляючись до деталізованої специфікації. Тоб-
то варіант використання фіксує угоду між 
учасниками системи про її поведінку та опи-
сує поведінку системи під час її відповідей 
на запит одного з учасників, який зветься 
основною дієвою особою в різних умовах. 

Варіанти використання як інструмент ро-
зроблення вимог до проекту дуже корисні в 
роботі в команді. Так, для розробника цей 
документ дуже зручний, коли розгалужена 
вимога описана за допомогою основного та 
альтернативного потоку подій, де чітко сфо-
рмульовано, хто, коли, що викликає та що 
отримує в результаті. Для замовника цей до-
кумент є зрозумілим, тому він вчасно може 
підтвердити: це саме те, чого він чекає, або 
вносить корективи. Для тестувальників цей 
документ є готовим тест-кейсом. 

У разі, коли основний інструмент – історії 
користувача, а необхідно описати певну 
складну функціональність або функція має 
багато нюансів, які слід описати додатково, 
то виникає необхідність застосувати опис у 
вигляді сценарію. 

У проекті «Міські парковки» є чимало 
функцій, які потребують детального опису, 
тобто представлення специфікації у вигляді 
варіантів використання. Тому для аналізу та 
документування функціональних вимог до 
проекту, окрім специфікації історій користу-
вача, використовувалося написання сценаріїв 
застосування, для чого було розроблено від-
повідний шаблон. 

 
Розроблення макета мобільного  

додатку 
Розроблення макета або прототипування 

дозволяє представити вимоги у наочній фор-
мі, сформувати базову структуру системи та 
зрозуміти вимоги замовника по екранах та 
інтерфейсах. Для цього було розроблено такі 
макети. 

Головна сторінка додатку для власника 
автотранспорту. На головній сторінці має 
бути присутній заголовок «Зареєструйтеся 
або увійдіть в особистий кабінет». Сторінка 
має містити дві кнопки: Реєстрація, Вхід 
(рис. 4, а).  

Сторінка форми реєстрації має містити 
поля, як показано на рис. 4, б. Обов’язкові 
поля мають позначку «*» (така позначка пе-
редбачена на всіх сторінках інтерфейсу, де 
поля обов’язкові до заповнення). Кнопка 
«Уперед». Має два стани: неактивний – у ви-
падку, якщо не поставлені обидва прапорця, 
або хоча б одне поле не заповнене; активний 
– у випадку, якщо всі поля заповнені, усі 
прапорці поставлені. 

Реєстрація банківської картки. Сторінка 
має містити поля (рис. 5, а). Поле «mm/yy», 
має містити лише чотири цифри та один спе-
ціальний символ, а поле «CVV» має прийма-
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ти лише три цифри. Кнопку «Зареєструвати-
ся» також має лише два стани: активний та 
неактивний. 

 

  
 

а   б 
Рис. 4. Макет першої сторінки та форми ре-

єстрації в додатку Власника автотранспо-
рту 
 
Макет сторінки Входу показано на рис. 5, б.  
 

  
 

а  б 
Рис. 5. Макет сторінки реєстрації банківської 

картки та сторінки Входу 
 

Обов’язковими полями для введення да-
них є: 

– «Номер телефону», що має містити 13 
символів; 

– «Пароль», з яким Водій зареєструвався. 
Поле «Забув пароль» активне завжди, по-

ле «Увійти» активне лише у випадку, якщо 
власник автотранспорту заповнив поле з но-
мером телефону та паролем. 

Сторінка пошуку. Фон сторінки відобра-
жається у вигляді мапи міста (рис. 6, а). Поле 
для введення запиту на пошук місця відо-
бражається у верхній частині екрана. Збоку 
відображена кнопка для перегляду меню 
Власника транспортного засобу. 

На полі відображається хрест для вида-
лення запиту з поля. Хрест відображається, 
якщо користувач уже ввів символ. Також у 
рядку пошуку відображається іконка для 
можливості введення запиту за допомогою 
голосу. На сторінці має міститися кнопка для 
визначення місцерозміщення. 

Сторінка результатів запиту. На сторінці 
має бути представлений список доступних 
місць щодо запиту (рис. 6, б).  

 

  
 

а   б 
Рис. 6. Макети сторінки пошуку та результа-

тів запиту 
 

Зберігається кнопка перегляду Меню вла-
сника автотранспорту на рядку в полі вве-
дення запиту. Користувач може ввести новий 
запит. На сторінці представлена кнопка для 
застосування фільтрів. Фільтр містить пошук 
місць поблизу місцеперебування власника 
автотранспорту. Для кожного місця предста-
влена кнопка «Деталі». 

Сторінка перегляду деталей паркування 
(рис. 7, а). Сторінка містить поле, у якому 
відображається актуальна кількість вільних 
місць на паркуванні, а також кнопка «Спла-
тити», яка веде користувача на наступну сто-
рінку для оплати паркування. 

Сторінка оплати (рис. 7, б). Випадаючий 
список має містити номер картки, яка зареєс-
трована та пункт для самостійного введення 
даних, у випадку, якщо користувач хоче 
сплатити іншою карткою, поля для введення 
інформації щодо картки. У випадку, якщо 
користувач обрав картку, зареєстровану в 
його акаунті, інформація картки автоматично 
підставляється в поля. Користувач має запо-
внити кількість годин паркування в полі «Кі-
лькість годин». Кнопка «Сплатити» активна 
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лише у випадку, якщо користувач заповнив 
усі необхідні поля та поставив прапорець, та 
має неактивний стан у випадку, якщо хоча б 
один елемент незаповнений. 
 

  
 

а   б 
Рис. 3. Макети сторінки деталей паркування 

та сторінки «Оплати» 
 

Аналогічним чином було розроблено ма-
кети Адміністративної панелі, яка передбачає 
можливість реєстрації та входу, надавати 
статистичні відомості про інтенсивність ви-
користання системи, інформацію про кіль-
кість запитів на послуги паркування та по-
милки логінації або входу в систему; та 
панелі власника парковки, яка містить сторі-
нку реєстрації та сторінку перегляду статис-
тики. 

 
Висновки 

Було проаналізовано наявні розробки що-
до вирішення проблеми паркування автотра-
нспорту. На підставі результатів аналізу була 
сформульована концепція проекту «Міські 
парковки», визначені ролі та характеристики 
користувачів, розроблена контекстна діагра-
ма, дерево функцій, історії користувача та 
виконана деталізація деяких сценаріїв засто-
сування, а також розроблено макет інтерфей-
су користувача. 

Розроблені вимоги є першим етапом у 
процесі проектування додатку «Міські пар-
ковки». На підставі вимог у подальшому бу-
де виконано дизайн системи, програмування 
та тестування. 
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Разработка мобильного приложения  
«Городские парковки» 
Аннотация. В современных мегаполисах вопрос 
наличия свободных парковочных мест имеет 
очень важное значение. Особенно проблемной для 
владельца автотранспортного средства являет-
ся центральная часть города, где свободная тер-
ритория практически отсутствует, а транс-
портные потоки возрастают. Поэтому наличие 
парковок и удобство при их выборе являются 
одним из наиболее важных критериев в использо-
вании автомобиля для внутригородских поездок. 
С учетом того, что одной из проблем крупных 
городов является размещение автотранспорта в 
черте города, цель работы состоит в исследова-
нии и решении одного из аспектов этого вопроса. 
А именно, минимизация неудобств для водителей 
автотранспортных средств в процессе поиска и 
размещения автомобиля на парковке путем 
предоставления актуальной информации вла-

дельцами парковок для предоставления услуги 
паркования автомобиля. В процессе проектиро-
вания были использованы методологию функцио-
нального моделирования IDEF0, унифицирован-
ный язык моделирования UML. Для решения 
поставленной задачи был проведен анализ состо-
яния вопроса, а также проанализированы уже 
существующие разработки для решения этой 
задачи. Результаты анализа позволили выделить 
основные достоинства и недостатки существу-
ющих приложений. На основании результатов 
исследований была сформулирована концепция 
проекта «Городские парковки», определены роли 
и характеристики пользователей, разработана 
контекстная диаграмма, дерево функций, поль-
зовательские истории, разработаны сценарии 
вариантов использования, а также разработан 
макет пользовательского интерфейса. Используя 
результаты, полученные в процессе исследова-
ний, были разработаны требования к системе, 
которая будет функционировать в г. Харьков. 
Разработанные требования являются первым 
этапом в процессе проектирования приложения 
«Городские парковки». На основании требований 
будет выполнен высокоуровневый дизайн систе-
мы, программирование и тестирование системы. 
Ключевые слова. Информационная система, при-
ложение, анализ требований, истории пользова-
телей, сценарий варианта использования, дерево 
функций, макет интерфейса. 
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Development of “City parking” mobile applica-
tion 
Problem statement. Nowadays, the problem of free 
parking places in big cities has arisen drastically. 
The most problematic part of the city for car owners 
is the city centre with little space for parking and 
constantly growing car traffic. That is why the avail-
ability of parking lots and convenience of their 
choice are ones of the most important criteria for car 
usage for in-city trips. Goal. Considering that one of 
the biggest problems of big cities is parking, the aim 
of this project is investigation and solution of one of 
its aspects. Namely, minimizing the inconvenience for 
drivers of vehicles in the process of finding and plac-
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ing a car in a parking lot by providing relevant in-
formation to parking owners. Methodology. During 
design stage IDEF0 function modelling methodology 
and Unified Modelling Language UML were used. 
Results. To solve the problem, an analysis of the 
state of the issue was carried out, as well as existing 
developments to solve this problem were analyzed. 
The results of the analysis highlighted the main ad-
vantages and disadvantages of existing applications. 
Based on the research results, the concept of the City 
Parking project was formulated, the roles and char-
acteristics of users were determined, a context dia-
gram, a tree of functions, user stories, scenarios of 
cases and a user interface layout were developed. 
Scientific novelty. Based on the research results, 
requirements to the information system that will op-
erate in Kharkiv city were developed. Practical sig-
nificance. The developed requirements are the first 
step in the design process of the application “City 
Parking”. Based on the requirements, a high-level 

system design, programming and testing of the sys-
tem will be performed.  
Key words. Information system, application, use case 
scenario, function tree, interface layout.  
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